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                                                    ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
ΘΕΜΑ 1Ο 
1  δ,      2  α ,      3  γ,      4  δ 
5. Α  2,  Β  3,   Γ  5,   Δ  1,   Ε  4 
 
 
ΘEMA 2O 

 
1. Για την κινητική ενέργεια λόγω περιστροφής ισχύει: 
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Από τη τελευταία σχέση διαπιστώνουμε ότι αφού η στροφορμή  είναι ίδια 
και ο δακτύλιος έχει μεγαλύτερο Ι θα έχει μικρότερη στροφική κινητική 
ενέργεια. 
 

2. Κατά τη κρούση διατηρείται η ορμή:     )()( 
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m1υ1+m2υ2 = m1υ1΄+m2υ2΄ και επειδή m1= m2: 
 υ1+υ2= υ1΄+υ2΄  υ1- υ1΄= υ2΄- υ2 (1) 
 
 
Επειδή η κρούση είναι ελαστική: 
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Διαιρούμε κατά μέλη τις (1) και (2) οπότε: υ1+ υ1΄= υ2΄+υ2  (3) 
Προσθέτοντας τις (1) και (3) κατά μέλη: 2υ1= 2υ2΄  ή υ1 = υ2΄  και τελικά 
υ2 = υ2΄, δηλαδή οι σφαίρες ανταλλάσσουν ταχύτητες. 
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3. Η συχνότητα των κυμάτων που αντιλαμβάνεται ο παρατηρητής από 
την πηγή Π1 είναι: f1 = fs , ενώ η συχνότητα των κυμάτων που 
αντιλαμβάνεται από την Π2 είναι:  
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Το διακρότημα που αντιλαμβάνεται ο άνθρωπος θα έχει συχνότητα: 
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sff f f    . Σωστή είναι η πρόταση (β) 

 
 
ΘΕΜΑ 3Ο 

 
α) ημφ = wx/w  wx = w ημφ  wx = mg ημφ  
      wx = 5101/2 = 25N 
    Από τον 2o νόμο του Newton ΣF = macm  wx-F = macm  
    F = wx-macm= 25-5 = 20N. 
 
β) Θεμελιώδης νόμος της στροφικής τ = Ια  F΄R = Iα …(1) 

    Ισχύει acm = αR  α = acm/R  α = 1/10-1 = 10 rad/s 

    (1)  I = F΄R/α  Ι = FR/α  γιατί F΄ = F δράση-αντίδραση 

     Ι = 2010-1/10  Ι = 0,2 kgm2 

 
γ) Ισχύει ω = αt  t = ω/α  t = 20/10 = 2s 

     x =1/2acmt2  x =1/2122 = 2m 
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δ) υ = ωR  υ = 2010-1 = 2m/s 

     K = Kστρ+Κμετ = 1/2Ιω2 + 1/2mυ2 = 1/20,2202 + 1/2522 =   

     = 40+10 = 50j 

 

ε) dL/dt = Στ  dL/dt = Iα  dL/dt = 0,210 = 2 Nm 
 
 

Από το Φυσικό Τμήμα των Φροντιστηρίων Πουκαμισάς 
 Ηρακλείου συνεργάστηκαν :  

Γ. Μαραγκάκης, Ζ. Μαυρομανωλάκης, Ν. Μπρίγγος,  
 

 


